

区政协、区委统战部联合  
举行学习报告会

## 学习贯彻十九大精神 加强民主监督工作

□ 记者 季佳倩

本报讯 11月16日下午,区政协、区委统战部在区会议中心联合举行学习报告会,邀请上海市政协研究室主任邢邦志作“学习贯彻中共十九大精神,加强人民政协民主监督工作”专题讲座。区政协副主席丁汉明、施菊萍等出席会议。

讲座中,邢邦志从人民政协民主监督职能的核心要义出发,从制度安排的角度解读了民主监督的内容、形式、程序和机制,重点阐述了如何在中国共产党领导下组织实施民主监督工作,对大家全面理解、准确把握政协民主监督工作具有理论和现实的双重指导意义。

会议强调,发挥人民政协优势、切实履行民主监督职能,是新时代中国特色社会主义民主政治建设的现实需要,也是人民政协的重要使命。希望区政协各参加单位、全体政协委员和社会各界人士,努力通过政协平台发出更多声音,推动政协在实践过程中不断规范民主监督工作程序,逐步健全民主监督工作机制,切实提升民主监督工作实效,助力市委市政府、区委区政府的两项中心工作在基层得到全面落实,为推动崇明世界级生态岛建设贡献智慧和力量。

## 遗失启事

上海睿睿物流有限公司遗失所有营运证;

上海富瑞物流有限公司遗失道路运输证:沪B94278;

上海雁通物流有限公司遗失道路运输经营许可证:310230010265;

上海市崇明县士刚食品商店遗失食品流通许可证正本:SP3102301050003124;

上海市崇明县元培羊肉铺遗失营业执照副本:310230600404913;

上海市崇明县港西镇盘西农贸市场遗失食品经营许可证正本:JY13102300037548;

上海茂舜物流有限公司遗失道路运输证:沪BQ7658;

上海茂星运输服务有限公司遗失道路运输证:沪BQ2911、沪F1621挂;

上海齐右物流有限公司遗失道路运输许可证正本:310230000914,道路运输证:沪E3790挂;

上海汇腾国际物流有限公司遗失道路运输证:沪H0467挂;

上海通陌仓储服务有限公司遗失道路运输证:沪DK8612;

上海通罗物流有限公司遗失道路运输证:沪DK1493;

上海鼎鼎物流有限公司遗失道路运输证:沪BR4325、沪BR4350、沪DB2928、沪DB2888、沪DE3945、沪G8897挂、沪D4191挂、沪F3321挂、沪F5318挂、沪H6966挂、沪H6999挂、沪A7803挂;

上海佳缘物流有限公司遗失道路运输证:沪D95992、沪G6951挂、沪A2286挂;

上海普鲁物流有限公司遗失道路运输证:沪D11709;

上海明二汽车运输有限公司遗失道路运输证:沪BT7410、沪F9256挂;

沈秉欢遗失营业执照正本:3102303015477;

上海力中物流有限公司遗失道路运输证:沪FF870挂。

定制公交——e乘巴士崇明1号线11月18日开通

# 崇明西部地区可一站式直达市区

□ 记者 石思嫣

本报讯 “家门口终于有了往返上海市区的公交车,以后出行方便多了。”家住绿华镇的季女士高兴地表示。记者获悉,崇明巴士公交公司11月18日开通首条定制公交——e乘巴士崇明1号线,满足崇明西部地区群众“一辆车直达市区”的出行需求。

伴随上海长江隧桥通车、申崇公交线路开通,“崇明人往返市区只能靠轮渡”的时代一去不复返,这些年崇明人的出行变得越来越便捷。不过,崇明西部地区的群

众往返市区仍不太容易。此前9条通往上海的申崇公交线路分别设在长兴镇、崇明岛东部的陈家镇、堡镇和中部的城桥镇。崇明西部地区的乘客若要前往上海市区,需先坐公交车到达城桥镇南门水陆换乘中心,再转乘申崇线。“e乘巴士崇明1号线”正式开通后,崇明西部地区群众往返市区可免受多次换乘之苦,而且乘车耗时将比之前节省不少,出行将更加便捷省力。

什么是定制公交?互联网发展迅速的当下,传统公交企业转型发展,让传统公交车也成了“网约车”。“e乘巴士”是上海巴士集团携

手互联网企业推出的平台,市民可在该平台上通过网络订车票,确保“一人一座”。

据介绍,“e乘巴士崇明1号线”主要为往返于崇西地区和市区的乘客提供通勤服务,首末站定为崇明绿华镇公交车站(镇政府附近)和长江南路临时公交枢纽站(地铁三号线长江南路站附近)。该线路还在崇西地区设置3个临时停靠点,分别为草棚镇公交车站(华联超市)、庙镇公交车站(税务所)、江口沈家湾公交车站。“目前e乘巴士崇明1号线在试运行阶段,一天开设1个来回班次,分别为6:00从绿华镇发车的早班车和14:30从长江南

路临时公交枢纽发车的晚班车。”崇明巴士公交公司营运部经理芮锦平告诉记者。

票价多少?市民该如何购票?“目前这条线路的票价暂定为30元。”芮锦平告诉记者,市民只需关注“e乘巴士”微信公众号,在公众号上订票、支付,上车后扫一扫司机座位旁的二维码,即可完成验票。值得一提的是,市民还可提前订票,预约1周内的班次。

芮锦平还告诉记者,今后,崇明巴士公交公司将持续关注市民的实际出行需求,适时开通更多定制公交线路。

## 220辆新能源公交车全部到位

崇明超五成公交车实现更新换代

□ 记者 许聪 通讯员 周倩云

本报讯 11月15日,上海长江大桥上,一条绿白相间、由34辆新能源公交车组成的“长龙”徐徐驶入崇明。至此,崇明巴士公交公司今年预定更新的220辆新能源公交车全部到位,“绿色公交”已占崇明公交车总数的五成多。

为将这些新能源公交车顺利“接回崇明”,近一个多月来,崇明巴士公交公司在驾驶员队伍中挑选驾驶技能过硬、责任心强的驾驶员,分期分批赴上海市区接车。随着当天最后34辆新车顺利到达崇明,今年220辆新能源车购置引进工作完美收官。目前崇明新能源公交车总数已达293辆,超过五成的公交车实现了更新换代。

由于崇明道路路况不一,崇明巴士公交公司于今年在各种类型道路上开展了一个阶段的试运行,同时结合车辆技术性能和安全保障等因素,选择了与崇明道路相匹配的7种车型的新能源公交车,车长6.5米至12米不等,是上海唯一一家拥有这么多车型的公交企业。

记者了解到,目前已有100多辆新能源公交车投入使用,分别投放于城桥1路、申崇三线(10辆油电混合的新能源车)、崇明乡村9路等线路。其余的新能源公交车均临时停放在南门码头、陈家镇临时公交枢纽站外圈、堡镇电厂等地,待南门崂山路、堡镇电厂、陈家镇及长江、跃进、横沙、长兴等地的充电停车场建设完成后,这些车辆将全部投入营运。



▲“蓄势待发”的新能源公交车

## 自贸协定为企带来新机遇

目前随着自贸区在全球市场覆盖面的不断扩大,对以小微企业为主的崇明出口企业来说,充分利用自贸区政策获得关税减免优惠,已成为崇明企业开拓国外市场的一把金钥匙。

### 抓住机遇 迎接自贸区时代来临

自由贸易区是指一些国家和地区在多边承诺基础上,进一步相互开放市场,实现贸易和投资自由化,是比多边贸易体制更高水平的开放。近年来,我国自贸区战略的步伐明显加快,截至目前,我国已签署14个自贸协定,涉及22个国家和地区。

在经济进入新常态后,崇明出口企业同样面临着机遇和挑战并存的发展形势。崇明国检局近年来发挥属地优势,通过参加上海局的“千企帮扶”计划,多管齐下支持崇明出口企业充分利用自贸区优惠政策。

崇明地区的外贸出口企业,除了传统的出口到欧美、非洲等国以外,近年来,出口到东南亚尤其是韩国、澳大利亚的趋势显著增长。自2015年12月中韩、中澳自贸区成立以来,崇明国检局已经签发中韩、中澳原产地证书合计268份,签证金额642万美元,享受到关税优惠32万美元。

据统计,2017年上半年崇明国检局签发产地证479份,其中各类自贸

区优惠原产地证书175份,占签发总量的37%,同比增长59%,尤其是申办到韩国、澳大利亚、东盟等国家和地区产地证呈现显著增长势头。

### 拓展视野 借助自贸协定走出去

在当前发达国家经济复苏缓慢,新兴经济体经济增长开始减速,外贸需求并不乐观的背景下,以发展中国家为主的“一带一路”沿线国家成为崇明企业出口的新增长点,用足用好自贸协定红利的重要性正在凸显。

“一带一路”倡议为中国构筑起对外开放的全新格局。随着中韩、中韩自贸协定的正式签署,中国与“一带一路”沿线国家及地区签署自由贸易协定的“朋友圈”正在迅速扩大。在此大背景下,崇明出口企业也充分发挥“一带一路”中自贸区的政策优势,积极拓展“一带一路”沿线国家市场。比如崇明马腾新材料厂、世荣服饰等企业根据“一带一路”倡议,申办了各类型的区域优惠原产地证,拓展了沿线的国外市场。

### 标杆示范 增强产品国际竞争力

崇明地区虽然总体出口量不大,但是部分行业龙头企业在崇明国检局的帮扶下,通过对自贸协定的研究,申办了各类型的原产地证,破除了自身的出口壁垒,增强了产品在国际市场

上的竞争力。

冠华公司是国内著名的不锈钢锅具制造企业,为许多国际上的著名品牌代工生产,是国内不锈钢锅具出口量的第一名。宜家公司是全球著名的家居产品销售企业,对不锈钢锅具的需求量也很大。以前,由于价格原因,冠华公司的优质产品难以打入宜家在瑞士的市场。崇明国检局主动送政策上门,向企业宣传了中瑞自贸区的有关政策。知晓相关政策后,冠华公司为出口至瑞士的产品申办了中瑞自贸区原产地证,享受了零关税的待遇,由此冠华公司的不锈钢锅具实现了向瑞士出口的零突破,并通过瑞士辐射到欧洲其他国家,良好的出口信誉又促进了冠华公司面向宜家的在国内的销售。

裕生企业是华东地区的电源出口龙头企业,在中韩自贸区成立后,崇明国检局支持裕生公司出口韩国的产品从原来申办的亚太证书转而申办中韩证书,今年1-8月,裕生公司共申办中韩证书48份,同比增长108%,取得了良好的经济效益。在国内市场趋饱和的情况下,裕生公司的外贸出口保持着平稳增长。

在国际市场竞争日益激烈的今天,冠华、裕生等企业依托自贸区优惠政策,促进了企业在国际市场的发展,也给崇明其他外贸出口企业起到了良好的标杆示范作用。

□ 崇明国检局

“瀛洲E管家”首次  
实用操作培训会举行

## 运用“互联网+”思维 开展城乡综合管理

本报讯 日前,“瀛洲E管家”首次实用操作培训会在城桥镇举行。区城市网格化综合管理中心工作人员就如何使用E管家和E管家业务受理范围等作介绍。

记者获悉,“瀛洲E管家”运用“互联网+”思维,依托崇明城市网格化管理平台,鼓励市民用手机拍摄不文明行为,参与崇明城乡综合管理。

接下来,本区17个乡镇也将陆续开展此类培训。 □ 记者 王惠祥

## 开展急救竞赛活动 提高现场救护能力

本报讯 11月15日下午,由区红十字会主办、堡镇人民政府承办的“弘扬人道,关爱生命”急救比赛在堡镇举行。

来自镇机关、村居、企业等37个单位的185名救护选手参加比赛。竞赛包括心肺复苏、脚踝骨折包扎等项目,考察救护人员在安慰伤员、检查伤情、包扎处理等方面的基本技能。

据了解,崇明将有20万人次接受急救培训。区红十字会希望通过急救比赛让更多居民了解急救常识,提高自救、互救的能力。 □ 记者 张永昌